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Μήνυμα Προέδρου / Message from the President 
 

Αγαπητοί Συμπατριώτες,   
Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω θερμά για την 

εμπιστοσύνη που μου δείξατε για άλλη μια χρονιά.  
Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο και εγώ προσωπικά θα 

κάνουμε ότι είναι δυνατόν να ανταποκριθούμε στις προσδοκίες 
σας.  

Με την δική σας συμμετοχή και στήριξη ο Σύλλογος μας 
θα συνεχίσει και φέτος δυναμικά να διοργανώνει εκδηλώσεις 
για να κρατήσουμε ζωντανά της παραδόσεις μας, τα ήθη και τα 

έθιμα της πατρίδος μας. 
Σας περιμένουμε όλους στην εθνική μας παρέλαση στις 7 του Απρίλη, 

ο Σύλλογος μας πρέπει να έχει μια καλή παρουσία στη πέμπτη λεωφόρω. Για 
τις υπόλοιπες εκδηλώσεις μας, το Δ.Σ θα σας ενημερώνει συνεχώς.  

Με πατριωτικούς χαιρετεισμούς 
      Ο Πρόεδρος       

Σωτήρης Κωνσταντακόπουλος   
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ΚΩΣΤΗΣ ΠΑΛΑΜΑΣ 
 

Στις 27 Φεβρουαρίου 2013 συµπληρώθηκαν 70 
χρόνια από το πρωϊνό του 1943, που η Ελλάδα έχασε 
το µεγάλο εθνικό ποιητή της Κωστή Παλαµά.  

Η Ελλάδα τότε, όπως και όλη η Ευρώπη, 
βρισκόταν κάτω από γερµανική κατοχή. Ο θάνατος 
του Παλαµά έγινε γνωστός από στόµα σε στόµα, γιατί 
τότε δεν υπήρχε τηλεόραση και τα ραδιόφωνα ήταν 
σφραγισµένα από τους κατακτητές.  

Ο κόσµος κατά χιλιάδες συγκεντρώθηκαν έξω 
από το σπίτι του στη Πλάκα, για να τον 
αποχαιρετήσουν και να ορκιστούν ότι θα σεβαστούν 
τη τελευταία του παραγγελία «Μεθύστε µε το 
αθάνατο κρασί του εικοσσιένα». Ο Εθνικός Ύµνος 
που είχε να ακουστεί από την 27 Απριλίου 1941, την 
ηµέρα που οι κατακτητές εισέβαλαν στο Ραδιοφωνικό 
Σταθµό των Αθηνών, ήλθε αυθόρµητα στα χείλη των 
χιλιάδων δακρυσµένων Ελλήνων.  

Οι δυνάµεις κατοχής που παρακολουθούσαν 
δεν τόλµησαν να εµποδίσουν τη πάνδηµη αυτή 
εκδήλωση θλίψης. Ο διοικητής των γερµανικών 
δυνάµεων κατοχής θεώρησε ορθό να στείλει και να 
κατατεθεί ένα δάφνινο στεφάνι. Τη βεβήλωση αυτή 
δεν επέτρεψε ο άλλος µεγάλος µας ποιητής, ο Άγγελος 
Σικελιανός που άρπαξε το στεφάνι και το πέταξε 
µακριά.  

Ο Κωστής Παλαµάς γεννήθηκε στη Πάτρα. 
Ήταν 7 χρονών όταν έχασε και τους δυο γονείς του και 
πήγε στο Μεσολόγγι να ζήσει κοντά στον αδελφό του 
πατέρα του ∆ηµήτρη Παλαµά. Το 1871 τελειώνει το 
Γυµνάσιο και πηγαίνει στην Αθήνα και γράφεται στη 
Νοµική Σχολή του Πανεπιστηµίου, την οποία ποτέ δεν 
τελείωσε.  

Από µικρός γράφει ποιήµατα και 
δηµοσιεύονται σε εφηµερίδες. Ο ποιητής καθιερώθηκε 
στη δεκαετία 1890-1900. Στο 1895 πήρε την εντολή 
και έγραψε τον ύµνο των Ολυµπιακών Αγώνων 
«Αρχαίο Πνεύµα αθάνατο – αγνέ Πατέρα------». 

Το 1887 παντρεύτηκε µα τη Μαρία Βάλβη, 
την οποία γνώρισε και αγαπούσε από χρόνια.  

Το 1897 ο Παλαµάς ∆ιορίστηκε Γραµµατέας 
του Πανεπιστηµίου Αθηνών µέχρι του 1928 που 
συνταξιοδοτήθηκε. Υπήρξε ακόµη ιδρυτικό µέλος της 
Ακαδηµίας Αθηνών και πρόεδρός της.  

Μετά το θάνατο των γονιών του τα δύο 
γεγονότε που τον συγκλόνισαν και επηρέασαν τη 
ποίησή του ήταν η εθνική συµφορά του 1897 και ο 
θάνατος του µικρόυ του παιδιού Άλκη το 1898. 

ΠΑΤΡΙ∆ΟΓΝΩΣΙΑ 

Το 1906 πέθανε ένα ακόµα παιδί του.  
∆υο φορές προτάθηκε για το Νόµπελ 

Λογοτεχνίας το 1916 και το 1989. Τελικά, ο Παλαµάς 
δεν πήρε το διεθνές βραβείο. Καταξιώθηκε όµως στις 
ψυχές των Ελλήνων ως ο εκφραστής των εθνικών 
πόθων. 

 Έργα του είναι «Η ασάλευτη ζωή», ο 
«∆ωδεκάλογος του γύφτου», η «Φλογέρα του 
βασιλιά» και άλλα.  

Ο Παλαµάς έγινε γνωστός εκτός Ελλάδος όταν 
ο Αριστείδης Φουτρίδης, καθηγητής των Ελληνικών 
στο Πανεπιστήµιο Yale µετάφρασε στα αγγλικά την 
«Ασάλευτη ζωή» και τις «Εκατό φωνές».  

Την ηµέρα της κηδείας του ο Άγγελος 
Σικελιανός, έχοντας γύρω του ανθρώπους του 
πνεύµατος, όπως, Σπύρος Μελάς,  Μαρίκα 
Κοτοπούλη, Ηλία Βενέζης και χιλιάδες ανώνυµους 
πολίτες αποχαιρέτησε το νεκρό µεγάλο ποιητή της 
Ελλάδος µε το ακόλουθο ποίηµα:  

 

Ηχήστε οι σάλπιγγες... Καµπάνες βροντερές, 
δονήστε σύγκορµη τη χώρα πέρα ως πέρα... 
Βογκήστε τύµπανα πολέµου... Οι φοβερές 

σηµαίες, ξεδιπλωθείτε στον αέρα! 
 

Σ' αυτό το φέρετρο ακουµπά η Ελλάδα! Ένα βουνό 
µε δάφνες αν υψώσουµε ως το Πήλιο κι ως την Όσσα, 

κι αν το πυργώσουµε ως τον έβδοµο ουρανό, 
ποιόν κλεί, τι κι αν το πεί η δικιά µου γλώσσα; 

 

Μα εσύ Λαέ, που τη φτωχή σου τη µιλιά, 
Ήρωας την πήρε και την ύψωσε ως τ' αστέρια, 

µεράσου τώρα τη θεϊκή φεγγοβολιά 
της τέλειας δόξας του, ανασήκωσ' τον στα χέρια 

 

γιγάντιο φλάµπουρο κι απάνω από µας 
που τον υµνούµε µε καρδιά αναµµένη, 

πες µ' ένα µόνο ανασασµόν: "Ο Παλαµάς!", 
ν' αντιβογκήσει τ' όνοµά του η οικουµένη!...... 

 

Αυτό ήταν το αποχαιρετηστήριο ποίηµα του 
Άγγελου Σικελιανού µπροστά στο φέρετρο του Κωστή 
Παλαµά στις 27.2.1943.   Πηγή.  Εθνικός Κήρυξ 

Επιµέλεια.   
ΕΛΕΝΗ Χ. ΠΑΠΠΑ 
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Η Κηδεία του 
Κωστή Παλαµά 



 
 
 

Τέσσερα κεριά 
Τέσσερα κεριά αναμένα στο σαλόνι ενός 

σπιτιού έλιωναν αργά αργά. Ο χώρος ήταν τόσο 
ήσυχος που μπορούσε να ακουστεί η συζήτησή τους.  

Το πρώτο έλεγε. Εγώ είμαι η Ε ι ρ ή ν η μα οι 
άνθρωποι δεν πετυχαίνουν να με διατηρήσουν. 
Πιστεύω ότι δεν μου μένει άλλο από το να σβήσω. 
....και έτσι αφέθηκε σιγά σιγά να σβήσει 
ολοκληρωτικά.   

Εγώ είμαι η Π ί σ τ η, είπε το δεύτερο, 
δυστυχώς δεν χρειάζομαι από κανένα. Οι άνθρωποι 
δεν θέλουν να ξέρουν για μένα και έτσι δεν έχει νόημα 
να παραμένο αναμμένο. .....μόλις τελείωσε τα λόγια 
του, ένα αεράκι φύσηξε και έσβησε....    

Εγώ είμαι η Α γ ά π η, είπε το τρίτο κερί 
λυπημένο, δεν έχω τη δύναμη να συνεχίσω να 
παραμένω αναμμένο. Οι άνθρωποι δεν μου δίνουν 
σημασία, δεν καταλαβαίνουν πόσο σημαντικό είμαι,. 
Αυτοί μισούν ακόμη και εκείνους που τους αγαπούν 
περισσότερο και ......χωρίς να περιμένει άλλο αφέθηκε 
να σβήσει.  

Ξαφνικά ένα μωρό μπήκε στο δωμάτιο και είδε 
τα τρία κεριά σβηστά, φοβισμένο από το μισοσκόταδο 
είπε: Μα τι κάνετε; Πρέπει να παραμείνετε αναμμένα, 
εγώ φοβάμαι το σκοτάδι και ξέσπασε σε κλάματα.   

Τότε το τέταρτο κερί είπε με συμπόνια: Μη 
φοβάσαι μωρό μου, μην κλαις. Όσο θα είμαι εγώ 
αναμμένο θα μπορούμε πάντοτε να ξανανάβουμε τα 
άλλα τρία Κεριά. Εγώ είμαι η Ε λ π ί δ α.  

Με μάτια λαμπερά και γεμάτα δάκρυα, το 
μωρό πήρε το κερί της ελπίδας και ξανάναψε όλα τα 
άλλα κεριά.  

ΕΚΚΛΗΣΗ: Ας μη σβήσει ποτέ η  ε λ π ί δ α 
από τις καρδιές μας. Και ο καθένας να θυμάται, σαν 
εκείνο το μωρό, να ανάβει ξανά με το κερί της 
Ελπίδας τη ΠΙΣΤΗ, την ΕΙΡΗΝΗ, την ΑΓΑΠΗ. 
 
Επιμέλεια: ΕΛΕΝΗ Κ ΠΑΠΠΑΣ                             
Αναδημοσίευση από το έντυπο «Πολύτεκνος της 
Ηλείας»                                                       
Του κ. Λεωνίδα Μαργαρίτη 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

GREEK INDEPENDENCE DAY PARADE 
 
 
Like every year, the Paneliakos Society of New 
York will be marching in the parade on 5th 
Avenue, Manhattan on 4/7/13. 
 
We invite all our friends and members, to show 
their support and join us in marching. 
 
For more information regarding participation, 
please feel free to contact this year’s head of 
the parade committee for our Society, Nick 
Kostopoulos, at 718-344-2549. 
 
 

SEE YOU ALL THERE! 

ΓΝΩΜΕΣ / OPINIONS 
 

The P.S.N.Y. and Hleiaktida do not endorse the opinions of the authors, or any 
opinions expressed throughout the pages in this newsletter.  
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 
 

ΑΡΑΒΒΩΝΕΣ 
 

Τη Παρασκευή 1η Φεβρουαρίου 2013 στο Rex 
Manor, Brooklyn, δύο νέα παιδιά, ο Γιώργος 
Αποστολόπουλος και η Νικολέτα Πουρνάρα, έδωσαν 
Αμοιβαία Υπόσχεση Γάμου και μπροστά στους γονείς, 
τους συγγενείς και φίλους, υποσχέθηκαν να ενώσουν τις 
ζωές τους και να ζήσουν τα επόμενα .....100 χρόνια τους 
αγαπημένοι και να δημιουργήσουν οικογένεια. Η αίθουσα 
του Rex Manor καταστόλιστη με υπέροχες ανθοδέσμες σε 
κάθε τραπέζι, με ποικιλίες από ορεκτικά και πλουσιότατο 
μπουφέ και ένα ωραιότατο κέϊκ και σε κάθε τραπέζι από 
δυο πιατέλλες λαχταριστά γλυκά. Οι γονείς των παιδιών 
Νίκος και Χριστίνα Αποστολοπούλου και Γιώργος και 
Αγλαϊα Πουρνάρα, οι οποίοι ήλθαν από την Ελλάδα, 
έλαμπαν από χαρά και ευτυχία και όλοι οι γονείς και φίλοι 
χόρεψαν όλο το βράδυ για τη χαρά των παιδιών τους. Ο 
Πρόεδρος, το Διοικητικό Συμβούλιο, τα μέλη και οι φίλοι 
του Συλλόγου, εύχονται στο Γιώργο και Νικολέττα να 
ζήσουν χαρούμενοι, ευτυχισμένοι και να εκπληρωθούν όλα 
τους τα όνειρα. Στους δε γονείς, τους ευχόμαστε να τα 
χαίρονται και η ώρα η καλή του γάμου τους. 

Ελένη Χ. Πάππας  
------------------------------------------------------------------ 
ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ 
 

Ο Πρεόεδρος, το Διοικητικό Συμβούλιο και τα 
μέλη του Πανηλειακού Συλλόγου της Νέας Υόρκης, 
εύχονται στο Αντώνη και τη Στεφανία Πράσσου, να 
τους ζήσει το κοριτσάκι που απέκτησαν. Να είναι 
καλορίζικο και ευλογημένο. Στους Παπούδες και 
Γιαγιάδες Γιώργο και Ελένη Πράσσου και Άρη και 
Ειρήνη Δήμα, ευχόμαστε νας τους ζήσει η εγγονούλα 
και να τη καμαρώσουν και νυφούλα.  

Ελένη Χ. Πάππας  
------------------------------------------------------------------ 
ΕΥΧΕΣ 

 
Εις τους αγαπητούς πατριώτες και εκλεκτό 

ζευγάρι Νίκο και Κωνσταντίνα Λάμπρου που 
γιόρτασαν τα 54 χρόνια γάμου, ο Πρόεδρος, το 
Διοικητικό Συμβούλιο και τα μέλη του Πανηλειακού, 
ευχόμαστε να ζήσουν για πολλά ακόμα χρόνια με 
υγεία, αγάπη και ευτυχία ανάμεσα στα παιδιά και τα 
εγγόνια τους, τους συγγενεία και φίλους. Νίκο, Ντίνα, 
ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ.   

Στο Δημήτρη Λαμπρινό, ο Πρόεδρος, το 
Διοικητικό Συμβούλιο και τα μέλη του Συλλόγου, 
ευχόμαστε γρήγορα περαστικά και σιδερένιος και 
γερός, μετά το ατύχημα που είχε στην εργασία του. 
Δημήτρη, γρήγορα περαστικά. 

Ελένη Χ. Πάππας  
 
 

ΓΑΜΟΣ 
 

Στις 14 Φεβρουαρίου, ημέρα του Αγίου 
Βαλεντίνου, η Βασιλική Κοκκώνη καi James  Ορσάρης 
έδωσαν αμοιβαία υπόσχεση αγάπης και ένωσαν τις ζωές 
τους με πολιτικό γάμο, εν μέσω των Γονέων, συγγενών και 
φίλων στο Δημαρχείο της Νέας Υόρκης. Ο Πρόεδρος, το 
Διοικητικό Συμβούλιο και τα μέλη του Πανηλειακού 
Συλλόγου εύχονται στη Βασιλική και το James ευτυχισμένη 
ζωή και η ώρα η καλή και στην Εκκλησία. Στους γονείς 
Σπύρο και Τασία Κοκκώνη, καθώς και το Παναγιώτη και 
Μαρία Ορσάρου να τους ζήσουν τα παιδιά τους και να τα 
χαίρονται χαρούμενα και ευτυχισμένα.   
------------------------------------------------------------------- 
ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ 

 

Ο Γιάννης Βυθούλκας, ανεψιός του δικού μας 
Παναγιώτη Τσεκουρά, γυιός της αδελφής του Γεωργίας, 
διορίστηκε Διοικητικός Διευθυντής του Henrico County, 
Virginia, όπου είχε διατελέσει υποδιευθυντής. Πριν τη 
Virginia, ο Γιάννης είχε υπηρετήσει σε παρόμοιες θέσεις 
στη North Carolina and Virginia. Σαν υποδιευθυντής έχει 
συμβάλει αποφασιστικά στο παρελθόν στον ισολογισμό του 
προϋπολογισμού του Henrico County, ώστε να παρουσιάσει 
92 εκατομμύρια δολλάρια περίσευμα, χωρίς να απολυθεί  
κανένας υπάλληλος. Πρόκειται για ένα χαρισματικό 
διευθυντικό πρόσωπο, του οποίου η σταδιοδρομία 
προδιαγράφεται λαμπρή  στο μέλλον. Του ευχόμαστε 
επιτυχία και στη νέα θέση του και είμαστε βέβαιοι ότι θα 
μας κάνει ακόμα πιο υπερήφανους με μεγαλύτερες 
επαγγελματικές επιτυχίες. Στους γονείς Γιώργο και 
Γεωργία Βυθούλκα, τους συγχαίρουμε για τις επιτυχίες του 
γυιού τους, γιατί οι επιτυχίες του έχουν να κάνουν πολύ και 
με την ανατροφή που του έδωσαν. Να τον χαίρονται.    
------------------------------------------------------------------- 
ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ 
 

Το Σάββατο 22 Δεκεμβρίου, 2012 στον Ιερό Ναό 
τῆς Κοιμήσεως τῆς Θεοτόκου στο Μπρούκλην, Νέας 
Υόρκης, η Μαρία-Νικολέττα Κωστοπούλου,  κόρη του 
Κώστα και Χρυσοβαλάντου Κωστοπούλου, και εγγονή 
του Παναγιώτη και Νικολέττας Κωστοπούλου, και 
Κώστα και Μαρία Μπόις. Η νονά ήταν η Μαρία Κουμάνη. 
Ο ιερατικός προϊστάμενος της εκκλησίας Αρχιμανδρίτης 
Δαμασκηνός Γκανάς ευλόγησε το μυστήριο της Βάπτισης. 
Ακολούθησε δεξίωση σε γνωστό κέντρο του Queens, όπου 
συγγενείς και φίλοι διασκέδασαν. Ευχόμαστε στους 
περήφανους γονείς και παππούδες, υγεία και ευτυχία, και να 
δούν την Μαρία-Νικολέττα και νύφη! 
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Γ Ε Ν Ι Κ Η  Σ Υ Ν Ε Λ Ε Υ Σ Η  

  
Κ ο π ή   β α σ ι λ ό π ι τ α ς 

Τη Κυριακή 24 Φεβρουαρίου 2012, στη κάτω 
αίθουσα του Χιώτικου Σπιτιού στην Αστόρια, έγινε η 
πρώτη γενική Συνέλευση του Συλλόγου µας, σε 
συνδιασµό µε την εορτή της Βασιλόπιτας και εκλογών 
για τη ανάδειξη του Νέου ∆ιοικητικού Συµβουλίου. Η 
κοπή έγινε από το Πρόεδρο κ. Σωτήρη 
Κωνσταντακόπουλο µε τη βοήθεια του λοιπού 
∆ιοικητικού Συµβουλίου. Στο σηµείο αυτό πρέπει να 
ευχαριστήσουµε θερµότατα την εκ Λάνθι, Ηλείας 
καταγόµενη πατριώτισα κ. Γιούλη Πανταζή, 
ιδιοκτήτρια του Ζαχαροπλαστείου Λ ε υ κ ό ς  Π ύ ρ γ 
ο ς, που µας έκανε δώρο µια τεράστια παραδοσιακή 
και νοστιµότατη βασιλόπιτα. Όχι µόνον έφτασε αλλά 
και περίσσευσε, αν και τα κοµάτια που σερβιρήστηκαν 
ήσαν τεράστια. Γιούλη, σε ευχαριστούµε. Πρώτη 
φορά στην ιστορία του Συλλόγου µας προσεφέρθει 
τόσο γεναιόδωρο κοµµάτι που συµπληρώθηκε µε 
φρούτα, καφέ και τσάϊ. 

 

Π α ρ έ λ α σ η 
Ακολούθησε η συζήτηση για τη συµµετοχή 

µας στη Παρέλαση της 5ης Λεωφόρου, το συντονισµό 
της οποίας ανάλαβε ο πάντα δραστήριος κ. Νίκος 
Κωστόπουλος. Ο Πανηλειακός Σύλλογος Νέας 
Υόρκης, πρέπει να έχει µια σηµαντική παρουσία στη 
5η λεωφόρο, γιατί, ας µη ξεχνάµε ότι κουβαλάµε στη 
πλάτη µας µια βαριά εθνική κληρονοµιά όπως αυτής 
της διεξαγωγής των Ολυµπιακών Αγώνων, που άρχισε 
στην Αρχαία Ήλιδα. Είµαστε πρωτοπόροι και δεν 
πρέπει να λείψουµε από µια εκδήλωση που θα 
µπορούσαµε να κάνουµε τη παρουσία µας αοσθητή. 
Ως εκ τούτου η συµµετοχή µας δεν πρέπει να είναι 
µόνο µαζική αλλά και καλώς συγκροτηµένη, όσον 
αφορά την εµφάνιση και το παλµό. Ας γίνει µια καλή 
προσπάθεια.  
 

 

Ε κ λ ο γ έ ς 
  Εν συνεχεία εξελέγη η Εφορευτική Επιτροπή 
αποτελούµενη από τους κ. Ηλία ∆ηµητρόπουλο, σαν 
πρόεδρο µε µέλη το κ. Άγι  Τριανταφυλλόπουλο και τη κ. 
∆ήµητρα Σινοπούλου για να διεξάγει τις εκλογές. Έγινε 
απολογισµός δράσης του προέδρου, που µας ανάφερε τις 
εκδηλώσεις του περασµένου χρόνου και ακολούθησαν οι 
απολογισµοί του γραµµατέα και του Ταµία, επεκυρώθησαν 
από την Ολοµέλεια και ακολούθησαν οι οι εκλογές. Έτσι 
από τις κάλπες αναδείχτηκαν οι εξής: 

 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΣΩΤΗΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
ΑΝΤΙΠΡΌΕ∆ΡΟΣ: ΝΙΚΟΣ ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 
ΤΑΜΙΑΣ: ΝΙΚΟΣ ΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ 

 

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ: 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΛΙΑΚΑΣ 
ΚΩΣΤΑΣ ΚΟΛΟΒΑ∆ΗΣ 

ΓΙΩΤΑ ΠΛΑΤΙΑ 
ΑΓΓΕΛΑ ΤΣΟΚΑΝΟΣ 
ΝΙΚΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 
ΑΝΤΩΝΗΣ  ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ 

 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΙ: 
ΓΕΩΡΓΙΑ ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΥ 

ΕΛΕΝΗ  ΠΑΠΠΑΣ 
 

ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ: 
ΗΛΙΑΣ  ∆ΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ 
∆ΗΜΗΤΡΑ ΣΙΝΟΠΟΥΛΟΥ 

 

Visit us at our FACEBOOK PAGE – PANELIAKOS SOCIETY, to see more 
pictures from this event, along with various news updates, pictures and videos 
from other events, and much, much more! Once there, don’t forget to click the 
“LIKE” button.
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ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

 

Εορτή Αγίου Χαραλάμπους 
 

Τη Κυριακή 10 Φεβρουαρίου 2013, στον Ιερό 
Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, στο Brooklyn, 
τελέστηκε ο εορτασμός του Αγίου Χαραλάμπους, 
πολιούχου του Πύργου Ηλείας.  

Παρακολουθήσαμε τη περιφορά της εικόνας 
του Αγίου μέσα στην εκκλησία, βασταζομένης από το 
Πρόεδρο κ. Σωτήρη Κωνσταντακόπουλο και τα 
μέλη του Πανηλειακού Συλλόγου της Νέας Υόρκης.  

Ακολούθησε αρτοκλασία υπέρ υγείας των 
μελών και των οικογενείών τους, χοροστατούντος του 
ιερατικού προϊσταμένου του Ναού Αρχιμανδρίτης 
Δαμασκηνός Γκανάς.  

Στη συνέχεια οι παρευρισκόμενοι απολαύσαμε 
σαν μια παρέα με το εκκλησίασμα καφέ και διάφορα 
γλυκίσματα στο Κοινοτικό Κέντρο του Ναού. 

 Έχοντας τη καταγωγή και ούσα τακτική 
επισκέπτρια της Ηλείας, λόγω του ότι κατοικώ στην 
Ελλάδα, αισθάνθηκα μεγάλη συγκίνηση βλέποντας 
την ωραία αυτή τελετή θρησκευτικότητας και εθνικής 
υπερηφάνιας. Είναι σπουδαίο πως οι Ηλείοι διατηρούν 
ζωντανά τα έθιμα και τις αξίες του τόπου μας και τα 
κληροδοτούν στις επόμενες γενεές. Ακόμα πιο 
αισιόδοξο είναι το γεγονός ότι σε αυτή τη προσπάθεια 
συμμετέχουν και νέοι άνθρωποι, δίνοντας ζωντάνια 
και συνέχεια στο μέλλον του Συλλόγου.   
Φιλικά, 
Αντριάνα Σωτηρίου Κωνσταντακοπούλου, 
Μαζαράκι, Ηλείας 
 

SAVE THE DATE 
 

ΠΑΣΧΑΛΙΝΟ ΓΛΕΝΤΙ 
 

ΣΑΒΒΑΤΟ, 18 ΜΑΪΟΥ  
στο  

Χιώτικο Σπίτι  
(44-01 Broadway, Astoria, NY). 

----------- 
SATURDAY, MAY 18  

at  
the Chian House  

(44-01 Broadway, Astoria, NY). 
 

More information to follow! 
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Visit us at our FACEBOOK PAGE – PANELIAKOS SOCIETY, to see more 
pictures from this event, along with various news updates, pictures and videos 
from other events, and much, much more! Once there, don’t forget to click the 
“LIKE” button. 
 



 

Just 4 Fun
Μπάλα στην Εθνική 

Είχα έναν φίλο κάποτε που έπαιζε µπάλα στην 
εθνική…!! 
- Έλα ρε…και τι έγινε…; 
Τον πάτησε νταλίκα…!! 
 

Κιλά. 
Πρώτη χρονιά που δεν πήρα κιλά στις διακοπές. 
- Πρόσεχες; 
- ∆εν πήγα. 
 

Ταµπέλα σε κατάστηµα στην Αθήνα: 
«ΑΝΟΙΚΤΑ 7 ΗΜΕΡΕΣ ΤΗΝ ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α. ΤΙΣ 
ΚΥΡΙΑΚΕΣ ΚΛΕΙΣΤΑ» 
 

Παρουσίες στο σχολείο 
 
Σε ενα δηµοτικό σχολειο καπου στην αθηνα,την 
πρωτη µερα της νεας σχολικης χρονιας η δασκαλα 
παιρνει παρουσιες… 
 
- Χακίµ καζάλ αλ νταρουί; 
- Παρων. 
- Χασάν ντοµάν ντα σαρουί; 
- Παρων. 
- Γιόν κιµ λι γκόνγκ; 
- Παρων. 
- Σουλειµάν αλη ζαουάχρι; 
- Παρων. 
- Χατζή λαζά ρούµιχ αλής; 
Τίποτα… 
- Χατζή λαζά ρούµιχ αλής;  
επαναλαµβάνει η δασκάλα… 
 
Πάλι τίποτα. 
 
Εκει που ετοιµάζεται να σηµειώσει απουσία η 
δασκάλα βλέπει δειλά δειλά ενα παιδάκι να σηκώνει 
το χέρι του απο την τελευταία σειρά… 
 
- Κυρία,µάλλον εγω είµαι αυτός, αλλα το όνοµά µου 
δεν διαβάζεται έτσι… 
 
- Χατζηλαζάρου Μιχάλη µε λένε..! 
 

 

 



 
 

 
 
 
 
 

ΥΠΕΝΘΥΜΗΣΗ / REMINDER 
 

Επανερχόµαστε, όπως και στο παρελθόν, µε τη παράκληση σε όλα τα µέλη του Συλλόγου µας, να µας 
πληροφορούν και να µας ενηµερώνουν για τα κοινωνικά, γεννήσεις, βαπτίσεις, γάµους, αρραβώνες, 
θανάτους, µνηµόσυνα, διακρίσεις σε σχολεία και επιχειρήσεις και οτιδήποτε άλλο ώστε να µπορούµε να 
γράφουµε στην ΗΛΕΙΑΚΤΙ∆Α µας και να µένουν στην ιστορία. Πείτε µας τα νέα σας, στα τηλέφωνα 914-592-
7610, 718-658-4474, στα φαξ 718-658-1573 και 203-286-1451, µε την ένδειξη «Για την ΗΛΕΙΑΚΤΙ∆Α»   Κ.∆.Λ 

----------------- 
DO YOU HAVE ANY IDEAS/COMMENTS, BAPTISM-WEDDING-ENGAGEMENT ANNOUNCEMENTS, 
ETC. IF SO, PLEASE LET US KNOW! You may write your ideas/comments/suggestions etc. and 1) mail to 
Anthony Papadopoulos 47-16 190 Street, Bayside, NY 11358, 2) E-mail us at Hleiaktida@aol.com, 3) contact 
us at 914-592-7610, 718-658-4474, 4) fax us at 718-658-1573 or 5) visit our Facebook Page: PANELIAKOS SOCIETY 
and send us a message. 
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ΠΑΣΧΑΛΙΝΕΣ ΕΥΧΕΣ / EASTER WISHES  
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο, αποφάσισε, μέσω της «Ηλειακτίδας» (έκδοση 44, του Μάρτη - Απρίλη 2013), να 
ανακοινώσει της Πασχαλινές σας ευχές/μηνύματα, με τη καταβολή  

30 δολλαρίων ($30.00) για το ¼ της σελίδας  
 

Όποιος επιθυμεί να ανακοινώσει στην επόμενη «Ηλειακτίδα», Πασχαλινές ευχές/μηνύματα ας συμπληρώσει το 
παρακάτω δελτίον συμμετοχής και ας το στείλει στο Σύλλογο (P.O. Box 5819, Astoria, New York 11105) 

με το απαιτούμενο ποσό των 30 δολλαρίων ($30.00), μέχρι 20 Απριλίου 2013. 
 

The PSNY Board has decided to offer everyone the opportunity to share their Easter wishes/message through 
the next Hleiaktida #44 (March – April edition which will come out in May 2013). The price has been set at 

$30.00 for a ¼ page. For those interested, please send your message and payment for a ¼ page of $30.00 to the 
Paneliakos Society of NY(P.O. Box 5819, Astoria, New York 11105) no later than 4/20/13. 

 
ΟΝΟΜΑ/ΝΑΜΕ ______________________________ ΤΗΛ./TEL. (         )______________ 
 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ/ADDRESS ________________________________________________________ 
 
ΠΑΣΧΑΛΙΝΗ ΕΥΧΗ/ΜΗΝΥΜΑ (EASTER WISH/MESSAGE): 
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